

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 „ || Egy óra . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Elrendelték Bukarest kiűritését.

Románia sorsa meg van pecsételve. - A román seregek helyzete egyre rosszabb lesz. - Csapataink átérték az Argesu-folyót. - Kormányválság Angliában.

Károly király átvette a hadseregparancsnokságot.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 4. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Bukaresttől délnyugatra megkísérelte az ellenség, hogy gyorsan összedetett nagyobb erőknek előretörésével fordulatot idézzon elő. Az ellenséges támadó csoportot délről és nyugatról közrefogtuk és a Niaslovon átvettük. Német csapatok egyidejűleg Bukaresttől nyugatra átkeltek az Argesun. Gaescitől nyugatra és délnyugatra osztrák, magyar és német hadosztályok megtörték a románok újabb ellenállását. Falkenhayn tábornok hadseregének más oszlopai a Dambovita-völgyben előrenyomultak. Román területen tegnap több mint 2800 foglyot szállítottunk be és 15 ágyut zsákmányoltunk.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Az Argesul mentén a csata tovább tart. Eddigi lefolyása megfelelt vezetésünk terveinek. Kämpolungtól és Pitestitől számítva, német és osztrák-magyar csapatok harcok közben tért nyertek. Az Argesul-völgyben ma éjjel a 21-ik nyugatporoszországi tartalékgyalogezred két zászlóalja, az 54. számú neumarki tábori tüzérezrednek a megsebesült Richter őrnagy vezetése alatt álló tüzérségével egészen Gaescitig tört előre és ott az ellenségtől hat tarczát vett el. Az Argesul folyása irányában tovább lefelé átléptük. Egy előretörő román csoportot, amely Bukaresttől délnyugatra az Argesulon és a Neajlován át előrenyomult, átkaroltuk és súlyos veszteségével északkeleti irányban a Neajlova-szakaszon túl visszavetettük. A Duna mentén a legszélsőbb jobbszárnyon december 1-én ellenségünk intézett orosz támadásokat az ellenségre nézve veszteségteljesen visszaver-

tük. A helyzet ott 2-án nem változott. A 9-ik és a dunai hadseregnek a tegnapi harcokban ejtett zsákmánya 2800 foglyot, 15 ágyu, több gépkocsi és igen sok más jármű. A dobrudzsai harcban nyugati szárnyán bolgár ezredek tüzelésükkel, részben pedig a saját vonalukon tul való előretöréssel ellenséges támadásokat visszautasítottak. Tovább keletre török és bolgár csapatok az orosz állások felé előrenyomultak, három orosz hadosztályból ejtett foglyokból megállapították az ellenséges erők megosztását és két páncélos gépkocsit zsákmányoltak, az angol személyzettel együtt.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 4. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az ellenség kárpáti offenzívája tovább tart. Az ellenséges támadások főleg a Trotus felső folyásától kétoldalt elterülő vidék és a Galícia délkeleti szögletében levő állásunk ellen irányultak. Az ellenséget épügy, mint az előző napokon, súlyos veszteségével mindenütt visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Különösebb esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Eltételezve élénkebb tüzeléstől a Narałowka mentén és a Dnyesztertől délre nem volt lényegesebb esemény.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Tegnap az orosz-román kárpáti offenzíva ötödik napján a támadások főleg az Erdős Kárpátokban levő német vonalak ellen irányultak. Gutin Toumatekben, a Smotrocé mentén, a Baba Ludovától nyugatra különösen hevesen és a Cretala-magaslaton

gyakran megítélve, az oroszok mindig hiába intéztek rohamot. Tüzelésünk nagy részt ütött a támadók tömegeiben. Német portyázó különítmények a Baba Ludován utána nyomulva a hátráló ellenségnek, 4 tisztet és több mint 300 főnyi legénységet hoztak magukkal. Kirlibabától keletre a Trotosu és az Ojtoz-völgy két oldalán szintén meghiusultak erős támadások. Itt több száz embert elfogtunk.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 4. (Hivatalos.)

A tenger melléki arcvonal déli szárnyán a tüzérségi harc éjjel-nappal szakadatlanul tartott.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 4. (Hivatalos.)

Jelentős esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Az ellenség pergőtűz után megtámadta Monasztirtól északnyugatra a bolgárok által megszállott 1248-as magaslatot, de véres veszteséget szenvedtek. Ez a magaslat épügy, mint a Gruniste mellett levő, hasonlóképpen megtámadott várrom, szilárdan a védők kezén maradt.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-beli harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Somme és a Maastricht területén a tüzérségi tevékenység egyes nappali órákban fokozottabb és helyenkint éjjel is fellülmulta a szokásos mértéket.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

HÖFER ESTI JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: Új, fontos sikerek. Romániában sok foglyot és gazdag zsákmányt szállítottunk be. A Kárpátokban kisebb volt a harci tevékenység, mint az utóbbi napokban.

NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, dec. 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Nyugaton és keleten semmi különös esemény. Romániában sikeresen nyomulunk előre az Argesulnál. A macedóniai harcokban erős tüzelés Monasztirnál és Grunistenél.

AZ ARGESULI DIADAL.

BERLIN, dec. 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Argesul melletti csatát Bukaresttől északnyugatra a kilencedik hadsereg meverte. A császár ez alkalommal elrendelte, hogy Poroszországban és Elzász-Lotharingiában december 4-ikén megkonduljanak a templomok harangjai.

A KIRÁLY ÁTVETTE A HADSEREG-FŐPARANCSNOKSÁGOT.

BUDAPEST, dec. 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: Öfelsége a következő hadsereg- és hajóhadparancsot adta ki:

Felsőjogaim gyakorlásában átveszem egész hadseregem és hajóhadam összes haderejének főparancsnokságát. Helyettesemül a hadsereg-főparancsnokságban Frigyes főherceg tábornagyot rendelem.

Kelt Bécsben, 1916. december 2-án.

Károly s. k.

A KORONÁZÁS ELŐKÉSZÜLETEI.

BUDAPEST, dec. 4. Félhivatalosan jelentik: A koronázási ünnepély során a királyné egyenes kívánságára alkalom fog nyílni, hogy a magyar hölgyek hódolatukat kifejezésre juttassák. Ezért az udvarnál bemutatott összes hölgyek és palotahölgyek nyomban a koronázás után a királyi palotában összegyűlve, a királyné előtt el fognak vonulni. Kívánatos, hogy a hölgyek mennél nagyobb számban magyar diszöltözetben jelenjenek meg. A diszöltöny a koronázási templomban kötelező, míg a hódoló elvonuláshoz az udvari ünnepélyekre alkalmas estélyi ruhában is megjelenhetnek.

A KIRÁLY BUDAPESTRE JÖN.

BUDAPEST, dec. 4. Félhivatalosan jelentik: A király a legközelebbi napok egyikén Budapestre érkezik és fogadni fogja a képviselőház és főrendiház elnökségének, a kormánynak, a fővárosnak és a legfőbb igazságszervek vezetőinek hódoló tiszteletét.

TREPOW MINISZTERELNÖK BEISMERI AZ OROSZOK VERESÉGÉT.

PÉTERVÁR, dec. 4. Trepow miniszterelnök a dumában hosszabb programbeszédet mondott. Azt hangoztatta, hogy a harcot folytatni kell az ellenség végleges leveréséig. Hogyha az ellenség által reánk mért csapások, — mondotta, — még oly kegyetlenek is, végső veresége kétségtelen. Azután közölte a dumával, hogy a szövetségesek biztosították Oroszország számára Konstantinápolyt és a tengerszorosok végleges birtokát. Oroszország a Földközi-tengerhez vezető kijárat szuverén birtokbavételénél a románoknak szabad hajózást fog engedni.

AZ ANTÁNT BLOKÁLJA GÖRÖGORSZÁGOT.

ROTTERDAM, dec. 4. A Matin jelenti Marseilléből: Franciaország és a szövetségesek összes kikötőiben lefoglalták a görög hajókat. Ebből nyilvánvaló, hogy Görögország blokádnál áll.

HIREK.

— **Kitiintetett matróz.** Rubi Gyulát, az Előre gőzös matrózát, aki szolgálat közben egyik karját elvesztette, a nagy ezüst vitézségi érmmel tüntette ki a hadvezetőség. Az érmet a Vöröskereszt-kórházban fogják neki átnyújtani, ahol Rubi jelenleg ápolás alatt áll.

— **Az izraeliták gyászistentisztelete.** Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg az izraelita hitközség az elhunyt királyunk I. Ferenc József emlékének szentelt gyászistentiszteletet. A templom oszlopai és az oltár minden része gyászdrapériával volt bevonva és a közönség soraiban ott láttuk a fiemei zsidóság majdnem minden számottevő tagját és igen sok katonát is. A kormányzóság nevében Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos, a város nevében pedig Dardi tanácsvezető és Serdoz titkár jelentek meg, kiket Dr. Friedmann D. hitközségi alelnök fogadott. A Rosenbaum kántor és az énekkar által igen szépen elénekelt egyházi gyászadalok és Dr. Frank rabbi megnyitó imája után, nagyhatású magyar szónoklatban emlékezett meg a rabbi az elhunyt felethetetlen uralkodónak az ország és a zsidóság érdekében is kifejtett bölcs és határozatos munkájáról. Azzal az imával fejezte be szónoklatát, hogy a megdicsőült uralkodó felülről az égből szerezze meg nekünk mielőbb a győzelmes békét. Néhány újabb egyházi gyászdallal ért véget az istentisztelet.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceum Egyesület a nemzeti gyász miatt a múlt héten elmaradt előadását e héten f. hó 7-én, csütörtökön fogja megtartani a felsőbb leányiskolai előadóteremben. Ezen alkalommal folytatni fogja Romwalter Alfréd dr. kiviteli akadémiai tanár a megkezdett előadássorozatot a gombák szerepéről az ember életében. Kezdet fél 7 órakor.

— **Adományok a Wickenburg-alapra.** A Vöröskereszt-Egylet fiemei választmányára által kezelt Wickenburg-alap javára Gregersen és Schwartz cég 30 koronát adományozott, koszorúmegváltásul az elhunyt dr. Sachs Henrik sirjára. A választmány hálással nyugtatja az adományt. Enver-pasa arcképének kisorsolása az alap javára 50 koronát eredményezett.

— **A holnapi gyászistentisztelet.** Mint-hogy az egész országban ma, hétfőn tartották a gyászistentiszteleteket Ferenc József király öfelsége lelkiüdvéért, a városi tanács elrendelte, hogy az összes mozik és szórakozóhelyek ma, hétfőn este zárva tartandók. A kávéházak és vendéglők nyitva maradhatnak. Fiumében holnap délelőtt 10 órakor lesz a hivatalos gyászmise a Domtemplomban, melyen részt vesznek főnökeik vezetésével az összes Fiumében levő állami, városi és katonai hatóságok és intézmények, valamint az összes társadalmi és kulturális egyesületek is. A gyászmise tartama alatt, holnap délelőtt 10—12 óráig zárva maradnak az összes üzletek a városban.

— **Merénylet Jekelfalussy Zoltán ellen.** Budapestről jelenti tudósítónk: Szombaton este fél 11 óra tájban az Akadémia-utcán haladt végig gépkocsiján Jekelfalussy Zoltán miniszteri tanácsos, a kivándorlási ügyek intézője. Amikor az automobil befordult az Arany János-utca felé, egy férfi

felugrott a gépkocsira és öklével bezúzta az autó ablakát. Az üvegszilánkok Jekelfalussyt az arcán megsebesítették. A merénylő elmenekült, de a soffőr utána szaladt és a Dunaparton elfogta. Az illető a Dunagőzhajózási-társaság egy matróza. Letartóztatásakor megtagadott tettének okáról minden felvilágosítást. Jekelfalussy sérülése teljesen jelentéktelennek. A rendőrségen nyomban kihallgatták a merénylőt, aki annyi részeg volt, hogy alig tudott válaszolni a hozzá intézett kérdésekre. Kiderült, hogy fogalma sem volt róla, hogy ki ült a gépkocsiban és így a részegségében elkövetett merényletnek semmi jelentősége sem volt. — Itt említjük meg, hogy Jekelfalussy miniszteri tanácsos lett a koronázási ünnepély rendezőbizottságának az elnöke.

— **Darakiosztás a gyermekek részére.** A tejkiosztó bizottság e hó 7-én, 11-én és 13-án délután 2—4 óráig a Municipio-téren levő volt rendőrségi helyiségekben daravásárlásra jogosító igazolványokat fog kiosztani az öt éven aluli gyermekek részére. A ki darára reflektál, hozza magával a városi bevásárló könyvecskét és az illető gyermek születési bizonyítványát. Három éven aluli gyermekek 1 kilogramm, 3—5 évesek fél kilogramm darát kaphatnak havonta. Ezen darai igazolványok ellenében úgy a svájci tejesarnok, mint a központi tejesarnok délelőtt 10—12 és délután 3—5 óra között kiadja a darát, még pedig kilogrammonkénti 1 korona 12 fillér árban. A tolongás elkerülése végett 7-én csak a hétfőre és keddre szóló, 11-én a szendára és csütörtökre szóló, 13-án pedig a péntekre és szombatra szóló bevásárlókönyvecskék tulajdonosai jelentkezhetnek a városi bizottságnál.

— **A tifusz.** A városi tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint a múlt héten 29 hastifusz-megbetegedés fordult elő, négy eset halálos kimenetelű volt. A tenger mellékről 3 hastifusz-beteg szállítottak be a kórházba. Az összes tifusz-betegek szigorúan elvannak különítve és minden intézkedés megtörtént, hogy a járvány elharapódzása megakadályoztassék. Ezenkívül még egy difteritisz-megbetegedés is előfordult a múlt héten.

— **Köszönetnyilvánítás.** A m. kir. tengerészeti hatóság, mint a fiemei tengerészeti segélyalap kezelője, lovag Cosulich Alajos urnak a neje elhunyt emlékére adományozott 300 koronáért köszönetét nyilvánította.

— **Kétféle elbánás Ausztriában és Magyarországon.** Egy előkelő fiemei uriember azt olvasta a napokban az osztrák lapokban, hogy december 1-étől kezdve ismét felveszik az Oroszországban levő hadifoglyok címére szóló táviratokat. Mivel az említett már három hónap óta, mióta a román háború kitört, nem sürgönyözhetett Oroszországban levő fiának, sietett december 1-én a helybeli távirat-hivatalhoz, de ott azt mondták neki, hogy ide még nem érkezett semmiféle rendelet. Ugyanílyan választ kapott a rákövetkező napokon. A postafőnökség telefonon érdeklődött Budapesten, de az igazgatóság is azt válaszolta, hogy ők a változásról nem tudnak semmit. A legfurcsább a dologban az, hogy Abbaziából december 1-e óta akadálytalanul lehet Oroszországba táviratokat feladni, a fiemeiek tehát jól teszik, ha Abbaziába vándorolnak át ilyen ügyben. A hódmezővásárhelyi paraszt pedig, a ki fiának sürgönyözni akar Oroszországba, utazzon el előbb Marcheggbe vagy egyenesen Oroszországig.

— „A Tengerpart“ postatakarék számlája. Hogy lapunk egyre növekedő forgalmának és különösen az előfizetési pénzek beküldésének lebonyolítását megkönnyítsük, a m. kir. postatakarékpénztárnál 37.571 szám alatt csekk számlát nyitattunk. Előfizetőinknek tehát módjukban lesz a néhány nap múlva szót küldésre kerülő postatakarékpénztári befizetési lapok segítségével előfizetési pénzeiknek teljesén költségmentes átutalása.

— **Ki kell függeszteni a munkarendet.** Minthogy számos műhelyben és munkahelyiségben nincsen látható helyen kifüggesztve a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 1915/37341 VI. D. számú rendeletében előírt munkarend, a rendőrség az uton figyelmezteti az ipari és gyárvállalatok tulajdonosait és igazgatóit, hogy a rendeletnek a különbeni törvényes következmények terhe alatt multhatatlanul megfeleljenek.

— **Elítélt hazárdjátékosok.** Megemlékeztünk róla, hogy egy dalmát kereskedő feljelentése alapján eljárás indult meg egy hazárdjátékos-társaság ellen, mely egy Dante-téri kávéházban tiltott szerencsejátékot üzött, amire többen ezekre menő öszeszegekkel fizettek rá. A rendőrbíró a hazárdjátékosokat fejenként 50 korona pénzbírsággal sújtotta, amit a játékosok nyomban le is fizettek. Könnyen megtehették, kitéllett bőven a póruljárt áldozatoktól elszedett ezresekben.

— **Bört kapnak a cipészek.** Azok a cipészek, akik a néhány nap múlva megtörténő börtörlesztés alkalmával börtört akarnak kapni, jelentkezzenek okvetlenül holnap, kedden délelőtt 10 óráig a kereskedelmi és iparkamaránál, ahol megfelelő börtörlesztési igazolványt fognak kapni. A jelentkezők hozzák magukkal iparigazolványukat, vagy esetleg valami más igazolványt.

— **A „Voce“ nyomdája tönkrement.** A megszünt „La Voce del Popolo“ kiadó tulajdonosa a „Minerva“ nyomdai részvénytársaság a lapnál és a nyomdai üzemen szenvedett veszteségek folytán e hó 14-ére este 7 órára rendkívüli közgyűlést hív össze a Lloyd szálló egy külön termébe. A közgyűlés legfontosabb pontja a társaság további fenmaradása vagy felszámolása fölötti határozathozatal.

— **A Polgári Serfőző r. t. mérlege.** A Kőbányai Polgári Serfőző r. t., melynek Fiumében is van nagyarányú kiviteli telepe, most tette közzé 1916. szeptember 30-án lezárt mérlegét. A társaság 5 millió korona alaptőke mellett 816.780 k. tiszta nyereséget mutat ki. A kétes követelések leírására 350 ezer 965 koronát, adótartalékra 480.000 koronát és az értékesítési alap növelésére 575.000 koronát fordított. A társaság a közel jövőben felemeli alaptőkéjét, még pedig oly módon, hogy a közel 4 millió koronára felszaporodott értékesítési tartalékalapból 2 és fél millió koronát kihalásít és ezt az alaptőkének 5 millió koronáról 7 és fél millió koronára való felemelésére fordítja olyképen, hogy a 200 koronás részvények névértékét minden elszolgáltatás nélkül 300 koronára emeli fel.

— **Doberdó** címmel jelenik meg december közepén Szabó István új háborús könyve, melynek művészi címlapján úgy piroslik ez a kénköves szó, ahogy magyar anyák büszke gyászában és a görzi csaták poklának a Monte San Michele sötét kaveránainak és a Valone völgy nagy magyar te-

metőinek emléke. Szabó István, akinek tavalyi könyve, a Kárpáti hó most jelent meg harmadik kiadásban, újra a honvédekről ír, az élet és halál forgatagába került magyarokról olyan színekkel, olyan közérő és az átélésnek akkora erejével, mint még kevesen. A Doberdó, melyet Benkő-Grill udvari könyvkereskedése ad ki, nemcsak tartalmában, de külső köntösében is művészi meglepetése lesz a karácsonyi könyvpiacnak. Négy koronáért már most megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— **„Vállalkozás“** cím alatt indul meg Budapesten hetenként megjelenő nagyszabású pénzügyi, közgazdasági, vállalkozási, építészeti, műszaki, szállítási hírlap. A lapnak főleg az lesz a törekvése, hogy pénzügyi és közgazdasági tartalmán kívül eredeti és megbízható hírszolgálatot minden kinálkozó munka, vállalkozási és kereseti alkalomról hírt és értesülést adjon. A „Vállalkozás“ kiadóhivatala és szerkesztősége Budapesten, Teréz körút 12. alatt van.

Legujabb

BUKAREST KIÜRITÉSÉT
ELRENDELTEK.

BÉCS, dec. 4. Ide érkező jelentések szerint a román seregek helyzete egyre rosszabb lesz. Csapatunk több helyen átlépték az Argesu folyót, mely az utolsó védelmi vonal volt, amelyen a románok a bukaresti erődítmények ellen irányuló támadást feltartóztatni akarták. Csapatunk több helyen túl vannak a folyón és abban a pillanatban, amikor nehéz tüzérségünk elhelyezkedik, a bukaresti erődök is érezni fogják nehéz tüzérségünk hatását.

ROTTERDAM, dec. 4. Antantkörökben azt hiszik, hogy a román hadvezetőség ki fogja üríteni Bukarestet, mert az argesuli vonal áttörése után a város védelme reménytelennek látszik.

PARIS, dec. 5. Az Information jelenti: Berthelot tábornok elrendelte Bukarest kiürítését. Románia sorsa ezzel erkölcsileg meg van pecsételve, — írja a lap. A románok olyan területre fognak visszavonulni, ahol a védekezés lehetséges.

DECEMBER 30-ÁN LESZ A KORONÁZÁS.

BUDAPEST, dec. 4. Kormánykörökből jelentik, hogy a koronázás napját véglegesen december 30-ára tűzték ki. Károly király és Zita királyné december 27-én érkeznek Budapestre. Budapesti tartózkodásuk alatt felfüggesztik az országos gyászt és az udvarnál nagy ünnepek lesznek. A koronázásra több főherceg és főhercegnő is lejön és Budapesten lesznek az osztrák kormány tagjai is, mivel a királynak a hadügyi és külügyi dolgokkal kapcsolatosan igen sok dolga lesz. A királyi pár a koronázás után december 31-én visszatér Bécsbe.

LLOYD GEORGE LEMONDOTT.

LONDON, dec. 4. Lloyd George benyújtotta lemondását, mert a hadvezetőség határozatlanságával és habozó magatartásával elégtelen. Bonard Low és Derby mi-

niszterek valószínűleg követik példáját. Az Observer szerint a visszalépésnek az az oka, hogy George szűkebb haditanácsot akart tartani Carson bevonásával és Asquith és Balfour kizárásával.

AZ ANGOL KABINET REKONSTRUKCIÓJA.

LONDON, dec. 4. A Reuter-ügynökség jelenti: Asquith elhatározta, hogy a háború leghathatósabb keresztülvitele érdekében azt fogja tanácsolni a királynak, hogy járuljon hozzá a kabinet újjáalakításához.

LONDON, dec. 4. A Reuter-ügynökség jelenti: A vasárnapi estilapok azt jelentik, hogy Lloyd George átnyújtotta lemondását Asquithnak. A lemondást még nem fogadták el. Asquith tanácskozott Lloyd George-al és több miniszterrel és oly intézkedéseket tesz megfontolás tárgyává, amelyek eloszlatnák azokat az aggodalmakat, amelyek Lloyd George elhatározását megérelelték. Azt hiszik, hogy sikerülni fog a megegyezés létrehozatala. Carson és Bonar Law az unionista bizottságban beszédet mondtak. Egyidejű jelenlétüket rendkívül jelentősnek tartják.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.



Jegyezzen



hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.



PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Legközelebb megnyitás:

János vitéz.

Petőfi Sándor nagyhatású mesekölteménye.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők

Brottnénál, Via Pomerio 28. földsz.

balra jelentkezhetnek.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz

tulajdonos.



A Fiumei Takaré- és Hitelszövetkezet

(Consorzio Fiamano di Credito e di Risparmio)

FIUME, Bacich palota

eredeti árakon fogad el jegyzéseket az
ÖTÖDIK HADIKÖLCSÖNRE

és pedig 6%-os járadékkölcsönre á K 97.70
és 5½%-os törlesztéses kölcsönre á K 96.—.

Magas lombardkölcsön.

----- Előnyös kamatláb.



ADAKOSUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást,
ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle
szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban
és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG
JANOS. — Folyó számla a Magy. Leszá-
mitoló- és Pénzváltó Banknál.

Eladó egy igen szép
HATASLÓ (kanca).

Bővebbet Bassich üzletében Riva Mar-
co Polo.

Egy Schunda-féle új pedálos
CIMBALOM OLCSÓN ELADÓ:
Munkácsy u. 4. I.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéenként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Pezsgődugót

o használt azonban nem töröttet, ve-
o szek bármily mennyiségben előzetes
o tudakozódás nélkül utánvétellel, da-
o rabját 20 fillérért, ugyszintén hasz-
o nált palackdugó kilogrammját 4 ko-
o ronáért. Veszek új dugót is, de csak
o minta beküldése esetén. **ROBICSEK**
o **ADOLF** parafadugógyár Budapest
o Nefelejts u. 15.

A Horvát Agrárbank fiókja

Fiume - Via della Torre

elfogad aláírásokat a **6%-os** m. kir. adómentes állami **járadék-**
kölcsönre és az **5½ %-os** m. kir. adómentes állami **törlesztéses**
kölcsönre (V. hadikölcsönre) az **eredeti feltételek** mellett és
magas „lombardkölcsönt“ nyújt e papirokra.

A Tengerparti Bank- és Takarékpénztár (Litorale)

Részv. Társ. susáki központja és fiumei fiókja (Dantetér)

elfogad jegyzéseket a **6%-os** m. kir. adómentes állami **járadékköl-**
csonre és az **5½ %-os** m. kir. adómentes állami **törlesztéses kölcsönre**
(V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett **1916 december 22-éig**



Szén- fa- és gázfűtés-
re való mindennemű

takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárak és konyhaszerek
a legnagyobb választékban
kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru
Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti fő-
raktárban és a Via del Por-
to 8. sz. alatti detail üzletében
(a Borsa kávéházzal szemben)

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál-
lítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánként.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)

köszénagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint
1-2 kor. mmázsánként.